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Abstract. The list of modern approaches to the essential interpretation of the category 

of financial security of the state is determined and specified. Author's definition of the 

concept of financial security of the state is offered. 

Key words: financial security of the state, financial interests, threat, danger, risk, 

provision of financial security of the state. 

 

Анотація. Визначено та конкретизовано перелік сучасних підходів до 

сутнісного трактування категорії фінансової безпеки держави. Запропоновано 

авторське визначення поняття фінансової безпеки держави. 

Ключові слова: фінансова безпека держави, фінансові інтереси, загроза, 

небезпека, ризик, забезпечення фінансової безпеки держави. 

 

Сучасний стан фінансової системи України важко назвати стабільним. 

Подолання наслідків світової фінансової кризи у 2014 році ускладнилось політичними 

та економічними обставинами, пов’язаними зі зміною влади у державі, що призвело 
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до формування нових векторів розвитку фондового ринку, ринків фінансових послуг, 

банківської системи, системи державних фінансів. Однак, на макрорівні на разі 

відсутньою є стратегія стабілізації та подальшої трансформації вітчизняного 

фінансового сектору у відповідності до національних і персональних фінансових 

інтересів усіх учасників економіки України. Захист фінансових інтересів громадян і 

суб’єктів господарської діяльності від різного роду внутрішніх і зовнішніх загроз з 

метою їх успішної реалізації — одне із важливих завдань ефективного 

функціонування підсистеми фінансової безпеки держави у системі її економічної 

безпеки. З огляду на це, на теоретико-методологічному рівні необхідно встановити 

чітке сутнісне трактування категорії фінансової безпеки держави як 

фундаментального поняття у процесі розробки нормативно-правового, 

документального та інформаційного забезпечення стратегічного і тактичного курсів 

стабілізації вітчизняної фінансової системи на короткостроковому та 

довгостроковому економічних горизонтах. 

Теоретичні основи ідентифікації фінансової безпеки держави як наукової 

категорії та її забезпечення як певного стану фінансової системи закладено у 

дослідницьких працях таких вітчизняних вчених, як Іващенко О.В., Гельман В.М. [1], 

Мелих О. [2], Приходько В.П. [3], Ревак І.О., Прокопенко В.Ю. [4], Столяренко О.О., 

Лужецька І.М., Сорочинська М.М. [5]. Однак, у сучасних економічних умовах в 

Україні ця тематика продовжує залишатись актуальною.  

Поняття фінансової безпеки держави у науковій площині розглядають одразу з 

кількох позицій: 

- фінансова безпека держави як вид відносин між учасниками фінансової 

системи (очевидно, що це один із напрямів суб’єктного підходу); 

- фінансова безпека держави як стан (офіційно визнаний на державному рівні 

підхід до тлумачення даної категорії; цей підхід пропонується нами ідентифікувати як 

стейтовий підхід (від англ. State — стан), що дозволить досягти розуміння на 

міжнародному рівні при визначенні даного поняття); 

- фінансова безпека держави як захищеність (об’єктний підхід, при 

використанні якого великого значення набуває коректність визначення об’єкту 

захисту, у залежності від якого можна пропонувати дефініцію фінансової безпеки 

держави у звуженому (специфіко орієнтованому) або широкому розумінні); 

- фінансова безпека держави як сукупність заходів захисту від загроз (небезпек, 

ризиків) — може визначатись, як процесний підхід за умови повної або часткової 

конкретизації переліку дій щодо забезпечення фінансової безпеки; 

- фінансова безпека держави як здатність реалізувати фінансові інтереси країни, 

населення та інших учасників системи фінансових відносин; 

- фінансова безпека держави як вектор гармонійного розвитку (фінансової 

системи в цілому, ринків фінансових послуг, їх професійних учасників і споживачів 

фінансових послуг, тощо); 

- фінансова безпека держави як сукупність дій щодо створення певних умов 

розвитку фінансової системи (може вважатись одним із напрямів процесного підходу, 

однак, у окремих джерелах [6, c.2] ідентифікується як нормативно-правовий підхід); 

- фінансова безпека держави як складова частина економічної безпеки країни, 

що характеризується певними ознаками (авторський підхід Барановського О.І. [7]).  

Не зважаючи на різноманіття авторських трактувань категорії «фінансова 

безпека держави», практично у всіх вказується, що воно охоплює існуючі ланки 
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фінансової системи країни, а саме стан захищеності фінансової сфери забезпечується 

за допомогою використання фінансово-економічного та адміністративного 

інструментарію. 

Дослідження існуючих підходів до дефініції фінансової безпеки держави та 

авторських трактувань цієї категорії, дало змогу запропонувати нам власне 

визначення поняття фінансової безпеки держави, під яким розуміємо такий стан 

захищеності ресурсів фінансової системи країни та її учасників від зовнішніх і 

внутрішніх загроз через систему дій та заходів, які реалізуються на макро та 

мікрорівнях як державними, так і приватними суб’єктами, що здатен забезпечити 

можливості для реалізації усіх їх фінансових інтересів і гарантувати якісний розвиток 

фінансового сектору економіки відповідно до поточних і перспективних фінансових 

потреб держави на локальному та глобальному рівнях. 
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